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Ferenc-hegy természetvédelmi terület  
 

Zuhany utca – Vend utca – Őzgida utca – Törökvészi út által határolt terüle 

 

 

 

A terület rövid bemutatása 
 

A terület társasházakkal és kertes házakkal sűrűn beépített Vérhalom városrészben található, felszíne alatt 

található a több mint 5 km hosszan feltárt, fokozottan védett Ferenchegyi-barlang, melynek felszíni védőzónáját 

is alkotja a terület. A terület zoológiai és botanikai értékei mellett fontos védőszerepet is betölt, mint a 

Ferenchegyi-barlang felszíne. A természetvédelmi terület részben e természeti érték védelme érdekében született. 

A hegyen nagy kiterjedésű tölgyes található, mely a fővárosi helyi védettségű területeknél ritkaságnak számít. 

A védetté nyilvánítás oka 
A Ferenc-hegyen található erdő fővárosunk egyik leginkább természetesnek mondható karsztbokorerdő együttese. 

A terület állatani és növénytani értékei mellett fontos védőszerepet is betölt, mint a hegy alatt húzódó, több mint 

5 km hosszan feltárt, fokozottan védett Ferenchegyi-barlang felszíne, mely a terület geológiai értékeit őrzi 

különböző ritka ásványtársulásai révén. 

A természeti emlék megközelíthetősége 
A Ferenc-hegy a II. kerületben a Törökvészi út – Őzgida utca és Zuhany utca által határolt terület, mely a 

Ferenchegyi úttól északra és délre terül el. Legkönnyebben a Törökvészi út- Ferenchegyi út kereszteződése felől 

közelíthető meg a terület. A Ferenchegyi út végén található parkolót egy rét övezi, ezen átsétálva jutunk el az 

alacsony erdőbe, mely szinte az egész területet uralja. A sétaúton végig haladva a teljes barlangfelszínt 

megcsodálhatjuk.  

A Ferenc-hegyi kőfejtő geológiája 
A hálózatos alaprajzú, nagyrészt egy síkban húzódó barlangrendszert eocén mészkőben és márgában a feláramló 

meleg vizek oldó hatása alakította ki. Az 5200 méter összhosszúságú, 85 m függőleges kiterjedésű labirintus 3 

hektár terület alatt húzódik.  

A falakat jellegzetes oldásformák, -csatornák, -kagylók, gömbfülkék, gömbüstök, forráscsövek, valamint borsókő, 

kalcitszivacs, barit és lublinit ásványok díszítik.  

A lezárt, csak engedéllyel látogatható barlangot légúti megbetegedésben szenvedő gyerekek számára 

betegségmegelőző, sportterápiai céljára hasznosítják. 

Védetté nyilvánítás éve: 1999 

Státusa: Fővárosi védelem alatt áll 

Területe: 8,6 ha 

Látogathatósága: a Ferenc-hegy szabadon, a barlang csak hatósági 

engedéllyel látogatható 



 

 
A projektet a Fővárosi Önkormányzat Környezetvédelmi Alapja támogatja 

A Ferenc-hegy növényvilága 
A barlangot rejtő mészkő döntően meghatározza a felszíni élővilág képét is, így nem meglepő, hogy a hegyen a 

meszes területeket kedvelő fajok dominálnak. A hegy jellemzői fajai a mezei juhar, a csertölgy, illetve a 

karsztbokorerdők egyik jellegzetes faja, a virágos kőris. Az erdő tisztásain egybibés galagonya, csíkos kecskerágó 

és kökény található. A védett fajok közül megtalálható itt a törpe nőszirom, májusban pedig megcsodálhatjuk a 

pusztai meténg és a bíboros kosbor virágait. Az erdőszéli tisztásokon a szintén védett magyar repcsénnyel is 

találkozhatunk. Növénytani szempontból talán legérdekesebb a hegy meredek északi lejtőjén található erősen 

becserjésedett, bolygatatlan gyepfolt. Sajnos a területen találkozhatunk már az igen agresszíven terjedő 

bálványfával is. 

A Ferenc-hegy állatvilága 
A kopárabb sziklaszirteken a melegebb időszakban többféle sütkérező gyíkfajjal is találkozhatunk, valamint egész 

évben megfigyelhetjük az itteni énekesmadarakat. Találkozhatunk itt vörösbeggyel, fenyőpinttyel, süvöltővel, 

csízzel de akár kis fakopánccsal vagy valamilyen fakúsz fajjal is. Tavasszal megérkeznek vándor madaraink is, itt 

költ az énekes rigó, a fülemüle, az erdei pinty, sőt a karvaly is a hegy költőfajai között szerepel. 

 

A terület turista szemmel  
Szerencsére, a későinek mondható oltalom ellenére, a természetes és természetközeli élőhelyek igen jó állapotban 

maradtak fenn a Ferenc-hegyen.  

A terület megismerését a Fővárosi Önkormányzat támogatásával az Europalánta Egyesület által kialakított 

tanösvény segíti, mely a Ferenc-hegy területén megtalálható élővilágot mutatja be újszerű, játékos módon. Az 

„Érzékek ösvénye” Mimó és Csipek történetén keresztül a védett területen megtalálható élőlényeket mutatja be 

az élményszerű megismerés módszerével, melyeket az állomásokon elhelyezett érzékszervekhez kötődő 

élményelemek biztosítanak. A helyszínen olvasható információkat az állomásokon elhelyezett táblákon található 

QR-kódok segítségével a honlapról további érdekességekkel egészíthetjük ki. A tanösvény hossza kb. 400 méter, 20 

perces sétával kényelmesen végigjárható. 

 

Bővebb infromáció a területről: www.mtvsz.hu/budapest_termeszeti_kincsei 

 

Jó kirándulást kívánunk 


